
Ergebnisse Umfrage Dorf- und Stadterneuerung

Fragebogen - Stadtgebiet



Fragebogen – die Ergebnisse

1 Fragebogen für Stadt, 4 Fragebögen für Ortsteile – erfreuliche Rücklaufquote

▪ Stadt Waidhofen 741

(Die Ergebnisse in dieser Präsentation beziehen sich ausschließlich auf diesen 

Fragebogen)

▪ Konradsheim 177

▪ St. Georgen in der Klaus 154

▪ St. Leonhard am Walde 135

▪ Windhag 185

▪ Insgesamt ausgewertete Fragebögen: 1.392

▪ Die Auswertung erfolgte durch Mitarbeiterinnen der NÖ Dorf- und Stadterneuerung.



Statistische Daten
Altersgruppen - Waidhofen
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Statistische Daten

Interesse zur Mitarbeit? - Waidhofen
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Wie erleben Sie Waidhofen?
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Wie beurteilen Sie das Zusammenleben in 

Waidhofen?
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Wie wichtig sind folgende Projekte zur 

Innenstadtentwicklung?
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Die Innenstadt als Handels- und Dienstleistungszentrum erhalten und weiterentwickeln

Unseren Wochenmarkt erhalten und weiter fördern

Für ausreichend Parkplätze in Stadtnähe sorgen

Begegnungszone in der  Innenstadt: Alle VerkehrsteilnehmerInnen gleichberechtigen

Die Aufenthaltsqualität in der Innenstadt ausbauen (z.B. Verweilzonen, Beleuchtung, 
Brunnen …)

Die Stadtmarke Waidhofen an der Ybbs stärken und sichtbarer machen

Unser Stadtbild in Abstimmung mit dem Denkmalschutz erhalten und weiterentwickeln

sehr wichtig wichtig unentschieden weniger wichtig nicht wichtig



Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Wohnen und Soziales“?
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Zentrumsnahe Wohnmöglichkeiten schaffen

Unsere Bildungseinrichtungen weiter ausbauen und
modernisieren

Das Landesklinikum und die ärztliche Versorgung erhalten und
weiterentwickeln

Das NÖ Pflege- und Betreuungszentrum im Vogelsang ausbauen

sehr wichtig wichtig unentschieden weniger wichtig nicht wichtig



Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Ökologie und Ökonomie“?
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Gewerbe und Industriebetriebe ansiedeln

Den Zeller Ortsplatz stärken (inkl. beta campus als Ort des
Lernens, Wohnens und Wirtschaftens)

Den öffentlichen Verkehr und das Radwegnetz der Stadt
ausbauen (siehe dazu auch eigenen Themenblock)

[Erneuerbare Energie ausbauen und Klimaschutzmaßnahmen
in der Stadt verstärken (siehe dazu auch eigenen

Themenblock)

Den Zugang zur Ybbs erhalten und ausbauen (z.B.
Ybbsuferweg)

sehr wichtig wichtig unentschieden weniger wichtig nicht wichtig



Nennen Sie uns Ihre Ideen für die 

Weiterentwicklung von Waidhofen!

Thema Nennung

Gastronomieangebot erweitern 62

Leistbares Wohnen 27

Einkaufsangebot erweitern 23

autofreie Innenstadt 21

mehr Parkplätze 17

Hallenbad 16

Leerstandsnachnutzungen 15

gratis parken 14

Handel/Betriebe unterstützen 12

Veranstaltungsangebot 11

Jugendangebot 11



Nennen Sie uns Ihre Ideen für die 

Weiterentwicklung von Waidhofen!

Thema Nennung

Barrierefreiheit 10

Radwegausbau 10

Fernwärme ausbauen 10

Spielplätze aufwerten 9

Begrünung 9

Ärztliche Versorgung auf Kassenbasis 9

Grünflächen 9

ÖV-Anbindung Weststrecke 9

Stadtfest 8

Kinderbetreuungsangebote 8

Bodenversiegelung stoppen 8



Nennen Sie uns Ihre Ideen für die 

Weiterentwicklung von Waidhofen!

Thema Nennung

Verkehrsberuhigung (Tempo 30) 8

Einkaufszentrum 8

Betreutes Wohnen 8

Fußgängerzone erweitern 8

Parkraumbewirtschaftung 7

Hoher Markt beleben 7

Abstimmung Öffnungszeiten Gastronomie 7

Stadtmöblierung entfernen 6

keine Kurzparkzonen 6



Nennen Sie uns Ihre Ideen für die 

Weiterentwicklung von Waidhofen!

Thema Nennung

Straßenbeleuchtung in der Nacht aufdrehen 5

Tierpark attraktivieren 5

Ybbsstrandbad 5

Gastgärten 5

ÖV ausbauen 5

Universität/Fachhochschule 5

Apotheke am Zeller Hauptplatz 5

günstiger parken 5



Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Mobilität“?
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Citybus/Citybahn ausbauen

Den Hauptbahnhof besser an die Innenstadt anbinden (z.B.…

Den Hauptbahnhof zum Mobilitätsknoten für die Stadt und…

Das Radwegnetz ausbauen

Dörfer und Ortsteile besser ans Zentrum anbinden …

Überdachte Radabstellplätze errichten

Carsharing-Möglichkeiten ausbauen

Bedarfsorientierte Verkehrslösungen ausbauen (Mobilität…

E-Scooter-Verleih erhalten bzw. ausbauen

sehr wichtig wichtig unentschieden weniger wichtig nicht wichtig



Welche weitere Projektideen haben Sie zum 

Thema Mobilität!

Thema Nennung

ÖBB-Anbindung optimieren 16

Leihräder 15

mehr Parkplätze 12

Einbahnregelungen aufheben 12

Ausbau ÖV/Taktung 11

keine E-Scooter 11

FußgängerInnen priorisieren 8

Radwege ausbauen 7

Autofreie Innenstadt 7



Wie wichtig sind Ihnen folgende Projekte 

zum Thema „Energie und Klima“
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Energiegemeinschaften forcieren

BürgerInnen zu thermischer Sanierung, Heizungstausch,…

Städtische Photovoltaik-Offensive forcieren

Wasserkraft weiterentwickeln

Fernwärme erweitern

Energieautarke Gemeinde forcieren

Grünes Netz umsetzen (Verkehrsberuhigung,…

Naturpark Ybbstal noch besser erlebbar machen und…

sehr wichtig wichtig unentschieden weniger wichtig nicht wichtig



Welche weitere Projektideen haben Sie zum 

Thema „Energie und Klima“!

Thema Nennung

Bewusstseinsbildung der Bevölkerung (Energieeffizienz, 
Energiegemeinschaften, Mülltrennung) 9

Dachflächen mit PV 8

Fernwärme 6
Förderungen für PV, Heizung, Sanierung, E-Mobilität, 
Lastenräder 5

Energieautarkes WY 4

E-Tankstellen 4

keine neue Wasserkraftanalagen 3

keine Notwendigkeit für weitere Energie-/Klima-Maßnahmen 3

Ausbau ÖV 3

Ybbsufer ganzjährig nutzbar 3

Straßenbeleuchtung in der Nacht abschalten 3



Wie informieren Sie sich über das 

Geschehen in der Stadt?
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Nennen Sie uns Ihre Wohlfühlorte in der 

Stadt Waidhofen!

Wohlfühlorte Nennung

Buchenberg 205

Ybbs/Ybbsufer 154

Innenstadt 94

Schillerpark 32

Schlosspark 32

Allee 31

Zell 31

Parkbad 28

Krautberg/Krautbergzreuz 28

Rabenberg 27

Arzberg 13

Oberer Stadtplatz 13

Hoher Markt 12



Nennen Sie uns Ihre Wohlfühlorte in der 

Stadt Waidhofen!

Wohlfühlorte Nennung

Unterer Stadtplatz 8

Schnabelberg 7

Zuhause 6

Schloss Rothschild 6

Freisingerberg 6

Schloss 6

Kaffeehäuser 5



Nennen Sie uns Ihre Unwohlorte in der 

Stadt Waidhofen!

Unwohlorte Nennung

Schillerpark 92

Hoher Markt/Innenstadt 74

Bahnhof 71

Vogelsang 22

Tierpark 22

Kinoparkplatz 14

Konviktgarten 12

Allee 12

Parkplätze/Parkgaragen 10

Ybbsitzerstraße 8

Raifberg 8

Mühlstraße 8

Fußgängerzone 6

ohne Straßenbeleuchtung 6



Haben Sie weitere Anregungen

oder Wünsche?

Wohlfühlorte Nennung

Autofreie Innenstadt 9

mehr Vielfalt bei Gastronomie 8

Leerstand nachnutzen 8

Straßenbeleuchtung auch in der 

Nacht 7

Parkgebühren überdenken 7

Ybbszugang 6

mehr Vielfalt in Gastronomie 6

macht weiter so 4

Neukonzeptionierung Tierpark 4



Die weiteren Termine

Keine Anmeldung erforderlich

St. Leonhard am Walde GH Harreither-Fried Montag, 8. April, 19.30 Uhr

St. Georgen in der Klaus Feuerwehrhaus Dienstag, 9. April, 19.30 Uhr

Konradsheim GH Schatzöd Mittwoch, 10. April, 19.30 Uhr

Zell beta campus Montag, 15. April, 19.30 Uhr

Innenstadt Offenes Rathaus Dienstag, 23. April, 19.30 Uhr

Windhag GH Windhagerwirt Donnerstag, 25. April, 19.30 Uhr



Kontakt
Stefan Hackl
Stabstelle für Standort, Wirtschaft und Kultur 
stefan.hackl@waidhofen.at
0676 885 11 109

mailto:stefan.hackl@waidhofen.at

